

ОТЗЫВ

**доктора педагогических наук, профессора
Костиковой Лидии Петровны
на автореферат диссертации Кудиной Яны Владимировны
«Актуализация ресурсов инновационной культуры субъектов
образования в педагогическом вузе», представленной на соискание
ученой степени кандидата педагогических наук
по специальности 5.8.7. Методология и технология
профессионального образования**

Исследование, выполненное Я.В. Кудиной, нам представляется весьма актуальным в том плане, что данная проблема связана с развитием профессионально-педагогического образования, находящегося в настоящее время в состоянии активного реформирования. Проблема формирования инновационной культуры у будущих педагогов рассматривается в научном дискурсе как проблема формирования нового рынка труда и рабочей силы, способной мобильно отвечать на экономические и профессиональные вызовы.

Автор в своем исследовании акцентирует внимание на особенностях становления современного субъекта инновационной культуры, востребованного в практике подготовки педагогических кадров, выделяя при этом обязательность его коллективной организации, а также расстановку функций и ролей. Решение этой задачи предполагает разработку и апробирование в экспериментальной работе образовательной технологии актуализации ресурсов инновационной культуры субъектов образования в педагогическом вузе.

Достоинством диссертационного исследования Я.В. Кудиной является её целостность, обеспеченная единством всех исследовательских этапов, применения технологии актуализации ресурсов инновационной культуры субъектов образования в педагогическом вузе как механизма реализации педагогического замысла обусловленной наличием непрерывного процесса совершенствования уже существующих технологий и созданием новых, отвечающих вызовам времени, к которым можно отнести технологию

актуализации ресурсов инновационной культуры у субъектов образования вуза. Реализация разработанной технологии осуществлялась в соответствии с авторским замыслом.

Разработанная автором технология актуализации ресурсов инновационной культуры субъектов образования в педагогическом вузе, построенная с учетом сущностных особенностей процесса актуализации ресурсов инновационной культуры у субъектов образования, включающая в себя цель, принципы, функции, педагогические условия, критерии эффективности позволяет системно организовать моделируемый педагогический процесс.

Теоретическую значимость выполненной работы мы видим в том, что диссертанту удалось выявить специфику процесса формирования инновационной культуры у субъектов образования в педагогическом вузе и сущность ресурсов инновационной культуры субъектов образовательного процесса как совокупности взаимосвязанных, взаимообусловленных и взаимодополняющих личностно-психологических, когнитивно-мотивационных и социально-коммуникативных компонентов, обеспечивающих высокий уровень готовности к принятию или созданию и последующей реализации педагогических инноваций в процессе образовательной деятельности.

Научная новизна исследования Я.В. Кудиной заключается в том, что она представила научно обоснованную технологию актуализации ресурсов инновационной культуры субъектов образования в педагогическом вузе.

Диссертационное исследование Я.В. Кудиной, нацеленное на формирование у субъектов образования высокого уровня инновационной культуры вносит существенный вклад в решение проблемы внедрения новых элементов в содержание, организацию и управление учебно-образовательным процессом.

В автореферате логично изложены объект, предмет, цель и гипотеза исследования. Методологическая основа, применение комплекса

взаимопроверяющих и взаимодополняющих методов исследования, длительность опытно-экспериментальной работы обеспечивают достоверность полученных результатов.

Вывод: диссертация на тему «Актуализация ресурсов инновационной культуры субъектов образования в педагогическом вузе» представляет собой завершённое научно-прикладное исследование, имеющее значение для развития теории и практики профессионального образования, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертации «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а его автор Кудина Яна Владимировна заслуживает присуждения ей степени кандидата наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования.

Доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры иностранных языков
института истории, философии и
политических наук
РГУ имени С.А. Есенина

Л. П. Костикова

Костикова Лидия Петровна

«14» октября 2024 г.

Сведения об организации: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина»

Адрес: 390000, Рязанская область, г. Рязань, ул. Свободы, д. 46

Тел.: +7 (4912) 28-14-35

Адреса электронной почты: rsu@365.rsu.edu.ru; support@365.rsu.edu.ru

подпись Костиковой Лидии Петровны
заверю

специалист по кадрам

